



护航秋粮抢收抢烘

聊城公安交警推出9项“硬核”举措

李怀磊 通讯员 胜前 可新
聊城报道

近期,持续阴雨天气对秋作物收获、晾晒等造成不利影响。为认真贯彻落实聊城市公安局党委及山东省公安厅交通管理局关于加强秋收服务工作的部署要求,做好道路交通秩序管理,保障农机跨区作业、粮食收储转运顺畅,及时响应群众运输要求,打好秋粮抢收攻坚战,交管力量,聊城市公安局交通管理支队在秋收期间出台九项护航措施,保障秋粮抢收抢烘工作。

加强巡逻管控。密切关注秋

收期间天气、交通流量等变化,明确农村公路防范重点,针对秋收期间农机车辆流量增加情形,重点加强主要农村道路、田间机耕路、粮食收购点、烘干中心周边道路巡逻管控和交通疏导。

农机车辆轻微违法不处罚。对于农机车辆,无明显违法的不拦车检查;对轻微违法的,不罚不扣,教育后放行;对不熟悉道路情况,误入城区道路的农机车辆不予处罚,引导驶出城区。

开辟“绿色通道”。为保证农机车辆路面通行效率,对有组织的农机车队派警车护送,对零星农机车辆集中编队护送。

轻微交通事故快速处置。对

发生交通事故的,尽可能使用简易程序处理,不宜使用简易程序处理的事故,根据相关法律法规,先放行,后处理。积极协调交通、卫健、清障施救等单位,将车辆、装备投放到重点路段,发生交通事故可快速出警、快速施救、快速清障、快速恢复交通。

排查整改道路隐患。深入开展道路交通安全隐患百日集中整治行动,及时排查整改因连续降雨引发的道路积水、塌陷等安全隐患,在危险路段设置醒目警示提示标志,必要时安排警力值守,严防发生事故。

严防“打场晒粮”。针对秋收期间可能出现的“打场晒粮”,加

大巡查力度,对规模性的占用道路晒粮,影响车辆驾驶和正常通行等交通安全隐患,汇报属地党委政府,会同公路管理部门稳妥处理。

热情暖心服务。要依托交通安全检查站,在农机通行相对集中的道路设置服务站,有条件的要提供热水、修车工具、宣传手册、天气预报等服务。

广泛宣传引导。要组织民辅警深入村居、田间地头,以农用车驾驶人、农民群众等为主要对象,开展有针对性的农机交通安全宣传,通过发放宣传资料、举办农机与交通事故典型案例分析讲座,以案说法,提高广大群众的安全

生产意识和法律意识。

做好应急准备。秋收期间,要坚持24小时值班备勤,做好护航农机出行和处置突发事件的准备,保证群众有需求可随时拨打公安交警护航电话。

全市秋收交警护航服务电话:交管支队:0635-7185000、高速公路通行服务:0635-8312122、东昌府区:0635-8331145、茌平区:0635-4228900、高唐县:0635-3990009、临清市:0635-2410122、冠县:0635-6155712、莘县:0635-7362879、阳谷县:0635-2959600、东阿县:15206359122、经开区:0635-6100002、高新区:0635-7210015、度假区:0635-7221122。

“院子已扫好,欢迎来晒粮!”

聊城冠县乡镇交警大院变身“晒粮场”

ICBC 中国工商银行 聊城分行



• 活动时间: 2025年9月-12月每月9日

• 活动内容:

工行聊城分行“工银敬长日”暖心启幕!只要您是工行社保卡养老待遇领取人,男55-80周岁、女50-80周岁,携带身份证件、社保卡和智能手机,到聊城任意工行网点换购惊喜好礼,数量有限,先到先得!工行专业护航,伴您长乐晚年。详情询网点或拨4006495588。



李怀磊 陶春燕
通讯员 刘胜前 宋国毅 聊城报道

10月14日,正值秋收时节,接连半个月的阴雨天后,聊城迎来了久违的晴天。在冠县公安局交管大队乡镇二中队大院内,村民抢收的玉米在大院里铺成了一片地毯,金黄色的玉米穗与交警大队办公楼上的国徽交相辉映,在阳光下熠熠生辉。

“我正愁找不到地方晒棒子呢!太感谢咱交警同志了,不光能免费在这晒,而且交警同志还给我帮忙。”10月14日,正晒粮的冠县定远寨镇许马王朝营村村民许占刚抹了把额头的汗说。许占刚种了十多亩玉米,十一假期前,他收完后将玉米穗堆晾在了家里的架子上。然而,经过接连半个月的阴雨天气,一些玉米开始发霉、发芽,这让他愁坏了。晴天后,家里也没有晒的地方,他听说交警大队里能晒粮后,立马将粮食拉了过来。

“有需要晒玉米的可以来定远寨交警中队,中队院子已经打扫好,难得晴天,交警队将尽全力提供好服务!”这两

天来,不光定远寨镇,聊城不少乡镇的村民都收到了类似的暖心“邀约”。

秋收时节,持续的阴雨天气给秋收作物的收获与晾晒带来严峻挑战。天一放晴,抢晒新收玉米便成为农户们的头等大事。以往,不少村民甚至冒险在公路甚至行车道上晾晒,不仅影响交通,也埋下安全隐患。对此,聊城市冠县公安局交管大队按照上级部署,敞开基层中队大门,并通过微信群、电话等联系通知附近乡村村支部书记,向农户发出暖心邀约,受到了不少村民的欢迎。“对我们来说,腾一块地是小事,但对于农户而言,却是关乎一年收成的大事,我们的大门随时为有晒粮需求的村民敞开!”冠县交警大队相关负责人表示。

一粒粮,千滴汗。据了解,针对持续阴雨对秋收的影响,聊城市公安局交通管理支队已专门出台九项“加强巡逻管控、农机轻微违法不处罚、开辟绿色通道”等9项硬核护航措施,全力保障农机跨区作业、粮食收储转运畅通,及时响应群众各类运输需求,为打赢秋粮抢收攻坚战持续贡献力量。